
大
勢
で
テ
ー
ブ
ル
を
囲
み
、
お
い
し
さ
だ
け
で

な
く
、
な
ご
や
か
で
楽
し
い
ひ
と
と
き
を
与
え
て

く
れ
る
冬
の
風
物
詩
、
鍋
。
家
庭
の
中
で
は
ど
こ

か
〝
特
別
な
献
立
〞
と
い
う
印
象
を
持
つ
の
は
、

湯
気
の
向
こ
う
で
普
段
厳
格
な
父
の
表
情
も
や
わ

ら
ぐ
よ
う
な
、
そ
ん
な
心
を
温
め
る
力
が
あ
る
か

ら
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

「
同
じ
鍋
を
は
し
で
直
接
つ
つ
く
こ
と
で
、
一
緒

に
食
べ
た
人
と
の
親
近
感
が
わ
い
て
く
る
」
と
、

こ
こ
数
年
は
そ
の
魅
力
が
改
め
て
見
直
さ
れ
て
い

ま
す
。
食
事
も
家
族
バ
ラ
バ
ラ
と
い
う
家
庭
が
多

く
、
家
族
団
ら
ん
の
機
会
が
少
な
い
現
代
で
は
な

お
さ
ら
、
鍋
料
理
は「
家
族
の
き
ず
な
」
を
深
め
て

く
れ
る
温
か
い
料
理
と
し
て
、
大
き
な
役
割
を
果

た
し
て
く
れ
て
い
る
の
で
す
。

さ
て
、
寒
さ
も
本
格
的
に
な
っ
て
き
た
こ
の
季

節
、
福
智
町
の
ご
家
庭
で
は
ど
の
よ
う
な
温
か
い

鍋
を
囲
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う
か
。
今
回
、
町
内

各
地
を
回
っ
て
１
０
０
人
の
皆
さ
ん
に
突
撃
取
材

【 】

街角アンケート

突撃！
福智の鍋事情
寒い季節に大活躍する「鍋」。
家族がバラバラで食事を
とりがちな今、鍋料理が
注目されています。

し
、
鍋
に
関
す
る
質
問
と
同
時
に
、
各
家
庭
の
現

状
を
探
る
ア
ン
ケ
ー
ト
を
行
い
ま
し
た
。
鍋
事
情

を
知
れ
ば
、家
庭
の
食
卓
が
見
え
て
く
る
。そ
し
て
、

家
族
で
過
ご
す
時
間
も
伺
い
知
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。
あ
な
た
の
ご
家
庭
で
は
、
週
の
う
ち
ど
の
く

ら
い
家
族
そ
ろ
っ
て
夕
食
を
と
っ
て
い
ま
す
か
。

1位 母 ……………………… 68票
2位 父 ……………………… 22票
3位 その他 ………………… 10票

1位 水炊き ………………… 35票
2位 寄せ鍋 ………………… 20票
3位 しゃぶしゃぶ ………… 11 票

Q1　よくする鍋料理は何ですか？

Q2　家族の中の「鍋奉行」は誰？

福岡県の郷土料理が堂々の1位。寄せ鍋は「カキ
など旬の食材で」という意見が多く見られました。

「鍋の日は普段料理をしないお父さんが、すっかり
鍋奉行と化し、はりきっている」というご家庭も。

Q3　家族そろって夕食をとる頻度

週に2日以下という家庭が47％で、
約半数を占めています。特に、働き
世代が属する家庭は「仕事が休みの
日のみ」という回答が多いようです。

【 】

毎日
25％

3～4日
28％

1～2日
35％

0日
12％

【鍋料理の日鍋料理の日】

毎回
72％

0回
11％

ほぼ毎回
17％

普段の夕食とは違い、「鍋の日は父
が帰るまで待つ」「土曜の夜など、み
んなが集まりやすい日に鍋をする」
という意見がほとんどでした。


